
Свилајнац:  Здрава  животна
средина  није  политика,  већ
нужност!
Еколошки покрет Свилајнац се захваљује Градском одбору СНС-а
из Свилајнца на досадашњој подршци и на иницијативи да се
овакав  протестни  скуп  одржи  са  једноставно  поруком,  да
Свилајнцу  ни  краткорочно  ни  дугорочно  не  треба  рециклажно
постројење – фабрика опасног инфективног отпада.

Постоји  велика  опасност  да  Свилајнац  постане  познат
(брендиран)  као  регонални  центар  за  депонију  и  рециклажу
опасног инфективног отпада. Прича о еколошком меду и здравим
пољопривредним производима, квалитетном сточарству можемо онда
да  заборавимо.  Ко  ће  онда  куповати  мед,  млеко,  јунад  из
средине где се налазе споменута постројења? Нико! Јер је ово
ера екологије и органске хране а не рециклажног постројења за
опасни инфективни отпад у урбаној средини.

О каквом се постројењеу ради. Ради се о постројењу за третман
медицинског  опасног  инфективног  отпада.  За  постројења  за
третман опасног отпада је израда Студије о процени утицаја на
животну средину обавезна.

Ово  постројење  је  великог  капацитета  и  то  од  500  кг
инфективног отпада по сату или 4 тоне опасног инфективног
отпада, за један радни дан од 8 сати. Значи ради се о огромним
количинима отпада који ће пре третмана бити депонован тј.
ускладиштен на плацу Висан-а поред самог постројења. Шта ће се
дешавати када јак ветар као рецимо северац, велике врућине
преко 40 степени целзијуса пређу преко великих гомила опасног
инфективног отпада?

Знајући  све  ово,  израда  Студије  о  процени  утицаја  као
механизма превентивне заштите је била обавезујућа за носиоца
пројекта тј. приватне земунске фирме Висан д.о.о. И свега
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овога  произилази  да  је  и  општина  Свилајнац  била  дужна  да
затражи  од  Висан-а  да  уради  Студију  о  процени  утицаја  на
животну средину. Општина то није урадила. Зашто? Ваљда зато,
што  је  Висанова  фабрика  за  Перу  (председник  општине)  и
Рајковића  (председник  скупштине  општине)  капитална
инвестиција?  За  њих  капитална  инвестиција  а  за  грађане
Свилајнца и околине капитална грешка, која се касније тешко
може исправити.

Два дана пре истека законског рока (април 2015) да се затражи
студија изводљивости, уместо да то уради општина Свилајнац, то
је урадила група грађана – Еколошки покрет Свилајнац. Онда је
Министарство  Пољопривреде  и  заштите  животне  средине  на
изненађење  господина  Милановића  (председник  општине)   и
господина  Рајковића  (предсденик  скупштине  општине)  и  самог
газде Висана д.о.о ипак донело Решење где се каже да фирма
Висан мора да уради студију изводљивости.

Каква  је,  и  где  је  предност  овакве  фабрике  за  грађане
Свилајнца? Председник општине каже да ће бити запошљено 20
радника. Рад у оваквом постројењу је веома сложен и опасан.
Чујемо да су неки од радника Висана у производњи отрова за
глодаре и бубашвабе у Свилајнцу завршили у болници и да су као
такви напустили посао и хтели да туже Висан због нарушеног
здравственог стања. Да ли је то та предност за грађене који у
свом  говору  спомиње  председник  општине,  ове  још  опасније
фабрике?  Питамо  господина  Перу  (председник  општине  Предраг
Милановић, економиста) колико је то новца инвестирала приватна
фирма  Висан  д.о.о.  у  привреду  Свилајнца  и  то  за  добробит
грађанства. Где је тај новац?

Изабрана Висанова локација за регионалну депонију рециклаже
опасног инфективног отпада на потезу бившег Војног полигона у
Свилајнцу  који  је  урбана  средина,  је  неодговорна  одлука
садашње општинске власти са несагледивим негативним директним
последицама,  прво  по  становништво  Луковице,  ромско  насеље
„Бурдуш мала“ и по остале грађане Каменичке и осталих улица,
кроз које ће јурити Висанови камиони пуни опасног инфективног



отпада.

Еколошка и здрава животна средина није политика, већ нужна
потреба. Требамо да мислимо на своју децу и њихову будућност.
Лични интереси појединаца не могу и не смеју да буду изнад
општег интереса становника Свилајнца.

 

САОПШТЕЊЕ прочитано на протестном скупу на дан 13. фебруар
2016 године, Свилајнац * 

За Еколошки покрет Свилајнац

Срђан Марјановић, 13.02.3016

*Текст је лекторисан у односу на првобитно саопштење
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